

去年全球约1/10人口食物不足

新华社消息 联合国7月12日在纽约总部发布的《世界粮食安全和营养状况》报告显示,2020年全球约十分之一人口面临食物不足困境。其中,亚洲面临粮食短缺的人口为4.18亿,非洲2.82亿。

报告还显示,2020年

全球有24亿人无法获得营养充足的食物,比上年增长3.2亿。

报告说,受冲突、气候变化以及新冠疫情导致经济衰退等因素影响,全球饥饿水平急剧上升,全球五分之一的儿童发育不良。受长期饥饿影响的

人数在2020年的增长数量超过之前5年的总和,比2019年增加1.61亿人。

报告说,儿童的健康发展也受到疫情影响,超过1.49亿5岁以下儿童受到发育迟缓的影响。2020年,因新冠疫情期间学校停课,有3.7亿人缺课。世界

粮食计划署表示,目前仍有1.5亿青少年得不到学校午餐。

《世界粮食安全和营养状况》报告由联合国粮食及农业组织、联合国儿童基金会、世界卫生组织、国际农业发展基金会和世界粮食计划署联合发布。

这是联合国自新冠疫情暴发以来首次对全球粮食安全问题进行的全方位评估。上述机构负责人认为,扭转这种局面可能需要数年甚至数十年的时间。他们在报告中写道:“新冠疫情继续暴露出我们食品系统的弱点,威胁到世界各地人民的生命和生计。”

联合国秘书长2021年粮食系统峰会特使阿涅丝·卡利巴塔在报告发表前表示,新冠疫情是造成粮食短缺的部分原因,而造成粮食短缺的主因是粮食系统的功能失调。(王建刚)

海地警方:总统遇刺案“主谋”欲“取而代之”

海地警方7月11日公布海地总统若弗内尔·莫伊兹遇刺案调查最新进展:一名涉嫌策划并雇用杀手实施刺杀的嫌疑人落网,国籍海地,常住美国佛罗里达州。据警方调查,袭击行动最初目的是“抓捕”莫伊兹,但任务中途升级为“刺杀”。

刺杀行动组

海地警察总长莱昂·夏尔在记者会上说,嫌疑人克里斯蒂安·埃马纽埃尔·萨农现年63岁,海地公民,6月“抱着政治目的,乘坐私人飞机入境海地”。据警方调查,萨农企图推翻莫伊兹并取而代之。

多名受雇于萨农的哥伦比亚籍枪手与他同行。这几人最初接到的任务是充当萨农保镖,而随后得到新指令——“抓捕”莫伊兹。然而,入境海地后,任务再次升级——“刺杀”莫伊兹。

随后,“另外22人进入海地”,组成一个刺杀行动组,7日凌晨闯进莫伊兹位于海地首都太子港的家中,朝莫伊兹夫妇开枪后逃跑。

刺杀事件后,海地警方逮捕18名哥伦比亚人和两名海地裔美国人。经讯问,警方得知萨农居住在佛罗里达州,通过一家设在迈阿密的安保公司雇用26人实施刺杀。“匪徒得手后,警方在拦截追捕时,其中一名杀手第一个电话就打给了萨农。萨农又联系了另外两人,我方认为那两人是刺杀行动的幕后策划者。”警方没有披露那两名“策划者”的身份。

夏尔说,警方在抓捕行动中击毙至少3名嫌疑人,仍有5名嫌疑人在逃,“他们是危险分子——我是说,敢死队,专业的敢死队员”。

动机为何

在萨农位于海地的住所,警方发现一顶绣有美国毒品管制局标志的帽子、20箱子弹、一些枪支零部件、4张海地邻国多米尼加共和国的汽车牌照、两辆小轿车以及萨农与他人的通信记录。

美联社报道,根据网上公开记录,一名与萨农同名同姓的男子在美国佛罗里达州和密苏里州居住过,2013年申请破产。此人自称医生,在佛罗里达州工作。他在视频分享网站发布题为《争取海地领导权》的视频,称海地政府腐败、掠夺国家资源,“不关心国家和人民”,声称海地“需要新的领导层”。在社交媒体上,他表达过对海地政治的兴趣。不过,暂时无法确认此人是否就是海地警方逮捕的萨农。

先前被捕的两名海地裔美国公民同样居住在佛罗里达州。他们告诉调查人员,其任务是哥伦比亚雇佣兵充当翻译,对方持有对莫伊兹的“逮捕令”,但他们抵达现场时,发现莫伊兹已死亡。

增添变数

莫伊兹之死给本就复杂的海地政局增添更多变数。海地参议院9日任命议长约瑟夫·朗贝尔为临时总统,与先前自行宣布代行国家元首职责的总理克洛德·约瑟夫形成对峙。

莫伊兹遇刺前,曾于5日签署任命,由前政府部长阿里埃尔·亨利取代约瑟夫出任新一任总理。新任总理就职仪式原定7日举行,但因当天凌晨莫伊兹遇刺而被取消。

美方工作组11日抵达海地,提供所谓“技术协助”。海地政府同时请求联合国派遣维和部队保护关键基础设施,协助维持局势稳定,为定于今年9月举行的总统和议会选举做准备。

美国白宫新闻秘书普萨基12日说,美方正在评估有关海地希望美国派兵协助维持局势稳定的请求。(据新华社报道)



炎炎夏日

7月11日,人们在意大利罗马吃冰淇淋消暑。当日,罗马最高气温达到32摄氏度。

摄影/新华社记者 金马梦妮

美国多地夏令营暴发聚集性疫情

新华社消息 美国近期新增新冠确诊病例再次呈现回升趋势,其中一个尤为令人警惕和担忧的现象是:过去几周内,多个州的夏令营活动发生聚集性感染,部分疫情从营地蔓延至社区,总计数百人染疫。

美国今年春季新冠疫情趋缓,密苏里州阿德里安市一名科学老师格雯·福特决定安排12岁的女儿“单飞”,参加一个为期一周的夏令营。女儿从夏令营回来后不久,福特收到一封电子邮件,告知她营地暴发疫情。她随后得知,女儿在营地的好友染疫。

夏令营在其“脸书”账号发布消息称,营地的护士、数名工作人员和志愿者感染新冠病毒。福特说,夏令营疫情很“折磨神经”,因为“刚感觉轻松了,结果又来了”。

福特本来打算让女

儿接种新冠疫苗,但因为政府5月才批准辉瑞新冠疫苗用于12至15岁人群,女儿没来得及在夏令营开营前接种,所幸女儿后来新冠病毒检测呈阴性。

据美联社报道,得克萨斯州休斯敦地区一个教会夏令营暴发疫情,总计逾130名未成年人和成年人新冠病毒检测呈阳性。教会牧师布鲁斯·韦斯利说,疫情分两波暴发:首先发生在营地,上月底活动结束后,一些染疫营员把病毒带回家,甚至有“全家感染”的案例。

堪萨斯州一个夏令营上月发现约50人染疫;佛罗里达州利昂县卫生部门本月说,当地新增病例增多,部分源自夏令营活动……

美国范德比尔特大学传染病专家威廉·沙夫纳说,美国去年因疫情禁止开放夏令营,今年重启后

暴发疫情,他并不意外。沙夫纳认为,理想状态下,营地应当要求所有成年人以及年龄符合要求的未成年营员接种新冠疫苗,并采取减少同住人数、要求未接种疫苗者在室内戴口罩等措施。

伊利诺伊州85名青少年和成年人上月中旬在一处营地感染新冠病毒,其中一些人到营地附近开会,又连累另外11人“中招”。按照该州卫生部门的说法,营地所有营员符合疫苗接种要求,但只有“少数”营员和员工接种疫苗;营地没有核查人员疫苗接种状况,也不要求在室内戴口罩。

芝加哥西北纪念医院重症监护专家米歇尔·普里克特说,夏令营新冠疫情可能是学生秋季返校后疫情的“前兆”,开学后疫情如何发展,取决于疫苗接种率和流行的病毒种类。(陈丹)

伊拉克新冠定点医院失火 64人遇难

新华社消息 据伊拉克媒体7月13日报道,伊拉克南部济加尔省一新冠定点医院发生的严重火灾死亡人数已升至64人,另有50人受伤。伊拉克政府下令举行全国哀悼。

伊拉克总理办公室当天发表声明说,总理卡迪米下令立即派遣政府调查小组前往济加尔省,济加尔省卫生厅长、民防部门和事故医院负责人被捕,全国为遇难者举行哀悼。

伊拉克总统萨利赫当天在社交媒体上说,此次济加尔省医院火灾和此前在巴格达发生的类似事故是伊拉克长期腐败和管理不当造成的,危害了伊拉克人民的生命安全。

据伊拉克媒体报道,位于济加尔省首府纳西里耶市的“侯赛因”医院新冠患者隔离中心12日晚发生火灾。初步调查显示,大火由新冠患者病房内的氧气罐爆炸引发。

这是伊拉克今年发生的第二起新冠定点医院火灾。4月24日,伊拉克首都巴格达一新冠定点医院因氧气罐爆炸引发大火,造成82人死亡、110人受伤。(张淼)